



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91

Коммуна

Орган Воронежского Обкома и горкома ВКП(б) и областного Совета депутатов трудящихся

9 СЕНТЯБРЯ 1949 года

№ 7

Выездная редакция
на Липецком
тракторном заводе

Встретим 32-ю годовщину Октября новыми производственными победами!

Подхватим почин кировцев

Великие, знаменитые задачи решает наш советский народ. Во всех отраслях и сферах кипит оживленная работа. Борьба за досрочное выполнение пятилетнего пятилетнего плана является основной задачей каждого рабочего, колхозника, инженера, ученика, служащего. Как истинные патриоты Родины, проявляют творческую инициативу.

Ирмиз проявлением такой инициативы является обращение коллектива рабочих, служащих и инженерно-технических работников воронежского завода им. Кирова. Мы публикуем его в своей газете и призываем тракторостроителей делом ответить на боевой призыв кировцев.

Сентябрь для коллектива тракторного завода — решающий месяц. Во-первых, потому, что он завершает третий квартал, а во-вторых, потому, что в сентябре необходимо выполнить план, достаточные для обеспечения успешной работы в будущем.

Необходимо широко обсуждать обращение кировцев во всех цехах и службах, на всех участках; наметить конкретные меры борьбы за увеличение производительности, максимальное использование производственных резервов, за экономию сырья и материалов, за снижение себестоимости продукции.

Партийная организация завода обязана возглавить предпринятое социалистическое соревнование. Долг каждого коммуниста личным примером показать образцы сознательного самоотверженного труда.

За дело, товарищи тракторостроители! К новым победам во славу Родины!

ОБРАЩЕНИЕ

Коллектива рабочих, служащих и инженерно-технических работников завода имени С. М. Кирова по всем рабочим, работникам, инженерам, техникам и служащим промышленности, транспорта и строек гор. Воронежа и Воронежской области

Дорогие товарищи! Проявившие великий героизм в 32-м годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. Заводы, фабрики, шахты, школы, колхозы, все многонациональное советское народное хозяйство обязаны «за лагерь победы» эту новую производственную победу.

Коллектив воронежского завода имени С. М. Кирова в течение полутора лет перевыполнил государственный план по всем количественным и качественным показателям.

Вступая в новый этап соревнования, мы берем на себя следующие обязательства: Добиться новых успехов в дальнейшее совершенствовании завода.

Перевыполнить план третьего квартала по выработке каучука не менее чем на 4 проц. и план октября — не менее чем на 5 проц.

Сократить расход основного сырья, в сравнении с планом, не менее чем на 0,5 проц., электроэнергии — на 8,5 проц., пара — на 2,5 проц., мазута — на 1 проц.

Вместить производительность труда против плана не менее чем на 3 проц.

Дать в третьем квартале сверхплановой прибыли 1.500 тысяч рублей и в октябре — 600 тысяч рублей.

Своевременно и качественно подготовить к зиме завод, дома, клуб, детский сад, детские ясли.

Мы обязуемся еще шире развернуть социалистическое соревнование за перевыполнение государственного плана по всем показателям, за выпуск продукции отличного качества, высокую культуру производства, создание новых передовых техник, лучшее и полное использование основных фондов предприятия. Все это позволит нам добиться новых решающих производственных успехов.

Коллектив завода имени С. М. Кирова призывает всех рабочих, работников, инженеров, техников и служащих промышленных предприятий, транспорта и строек города Воронежа и области включиться в предпринятое социалистическое соревнование в честь 32-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Выше лозунга социалистического соревнования!

Да здравствует наша великая, любимая Родина!

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая партия большевиков — вдохновитель и организатор всех наших побед!

Да здравствует наш героич. любимый вождь, друг и учитель товарищ Сталин!

Обращение обсуждено и принято на общих собраниях рабочих, инженерно-технических работников и служащих завода им. С. М. Кирова.

В Обкоме ВКП(б)

Обратить инициативу коллектива рабочих и служащих завода им. С. М. Кирова по развернутому социалистическому соревнованию в честь 32-й годовщины Великой Октябрьской революции.

Обратить руководителей промышленных предприятий, транспорта и строек области, секретарей партийных орга-

низаций, председателей фабзавкомов и местных профкомов:

До 15 сентября 1949 года обсудить это обращение на собраниях рабочих, служащих и инженерно-технических работников;

разработать конкретные обязательства по каждому предприятию в целом и по цехам и отдельности, с рас-

четом досрочного выполнения плана четвертого года пятилетнего пятилетнего и 32-й годовщины Октября.

Вовлечь в предпринятое социалистическое соревнование всех рабочих, служащих, инженерно-технических работников путем включения своих, бригадных и индивидуальных договоров.

Коммунисты в авангарде

Коллектив литейного цеха выполнял августовскую программу и в сентябре взял на себя повышенные социалистические обязательства.

С первых дней месяца авангардную роль в соревновании занимают коммунисты.

Вот мастер-коммунист со второго конвейера г. Пашан. В минувшем месяце он перевыполнил задание на 78 процентов и резко снизил брак. В сентябре г. Пашан решил снизить брак на 15 процентов.

Коммунисты являются организаторами соревнования. Например, коммунисты гг. Любуев, Боев, Михайличенко, Неурогов, Подынов и другие на своих участках провели сборники. На них речь шла о повышенных производительности труда, качества продукции.

Серьезное внимание уделяется качеству соревнования. Партийные организации ежедневно на специальных досках вывешивают итоги работы на участках, за что. За этот месяц следят коммунисты гг. Карах и Шабин.

Как правильно в обобщенные поручения на конвейерах подводится итоги работы бригад, принимаются меры, чтобы каждая бригада выполняла единое задание.

Есть у нас и недостатки. Партийные группы соревновательного и термометрического отделений (назургинцев гг. Фаустов и Соколов) недооценивают соревнования, слабо руководят их.

Задача состоит в том, чтобы на каждом участке цеха коммунисты были в авангарде социалистического соревнования.

И. Лазарев,
парторг литейного цеха.

Высокие показатели

Спасарь сборник коммунист г. Бордан—один из лучших производственных отделений главного конвейера. Работая на отделении гусениц на трактор, г. Бордан дает 170—180 процентов месячной нормы.

Моторщики! Вы срываете график

Моторный цех ежедневно срывает утвержденный график, несмотря на заверения его руководителей обеспечить нормальную работу цеха сборкой моторов.

Брак мотора попрежнему самое узкое место в цехе. Из-за него задерживается сборка дизелей.

В цехе укоренилась вредная практика сваливать вину с базовой головкой на моторную, прикрывая свою неорганизованность, ссылаясь на отсутствие заготовок.

Это не так, товарищи моторщики!

В цехе есть заготовки на 80 процентов номенклатурных деталей, а сменный график по нем все-равно не выполняется. Вот примера. Запас заготовок деталей 04008 поршня, удерживаясь на 05027, 05050 извлекается не одной сотней, а сотнями—единицами.

Начальник отделения г. Карпов, имея очень много заготовок, не обрабатывал сотню шестерни, которая пока «та деталь» станет дефицитной. Но его вине задерживается сборка дизелей. Пора перейти к ответственности срывания графика!

Сборку дизелей тормозит и начальник планово-распределительного бюро цеха г. Хашнев. Он работает поочередно, не думает об интересах завода, об интересах государства. Тов. Хашнев не следит за тем, как открываются детали 04008, 20208, 03024 в термической цех. Несвоевременность их доставки на термичку задерживает сборку моторов. К организации графика Минусов должен быть предъявлен самый строгий требованию.

При полной возможности выполнять график моторщики срывают его.

К вам коллектив завода предъявляет большие претензии. Моторщики могут и должны работать по графику. Больше организованности, плановости и ритмичности. Не внешние, а внутренние причины являются главными в плохой работе цеха. С этим нужно покончить навсегда!

Еще одно «узкое» место

Невероятно, но факт: желтеющая гайка задерживает выпуск тракторов.

Начальник автоматного цеха г. Яковлевич тоже часто ссылается на отсутствие металла. Много ли металла нужно на штафт 33223, сайнл ГК 1—18, ГК 1—16 и шпальку ШПР 13,2х65? Нет! Это знает и г. Яковлевич, она знает, что есть и металл на эти детали. Но именно из-за этих гаек и шпальк задерживается сборка моторов и в целом тракторов. Такое положение не может быть терпимо дальше. Пора нам, г. Яковлевич, понять, что наш цех, производящий мелкие детали, тормозит работу всего многочисленного коллектива завода.

Неправильная организация работы автоматов, неполная загрузка их, слабый контроль за ходом подачи необходимых деталей—это причина того, что автоматный цех стал тормозом для всего завода.

Товарищи автоматчики! Вы теперь срываете заводской график выпуска тракторов. И за это к вам предъявляет претензии коллектив цеха сборки тракторов и особенно отделение главного конвейера. От нас завод ждет четкой работы! Наведите порядок у себя в цехе, который стал узким местом на всем заводе.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Счет бракоделам

Ежедневно сборники тракторов вынуждены проставлять из-за качества поставленных деталей. Особенно большие претензии к прессовому цеху. За последнее время он стал поставлять большое количество бракованных деталей.

Приведу факты. Свойки выноса мы получаем со сменными отверстиями. 7 сентября пришлось забраковать два толкателя бис—она была точь.

Это не исключение. Так бывает часто.

Пора выложить этому пошел.

Д. Барышников,
нач. отд. главного конвейера

Где же премия?

В мае этого года за хорошую работу пленум завода присудил коллективу инструментального цеха переходящее Красное знамя завода и денежную премию в размере 2000 рублей.

До сих пор премия пленумом не выдана, коллектив не получил денежной премии.

Надемся через газету получить ответ, когда инструментальным выдают премию.

Высоцкий,
парторг цеха
Бабров,
председатель цехкома.

ПО СВЕДЕИЯ НАИИХ ВСТУПЛЕНИИ

Моторщики! Ваш бракоделашек Рабоче

Под таким заголовком в «Коммуна» была помещена заметка. Она была обуждена на собрании работников бюро технического контроля моторного цеха. Факты признаны правильными.

За халатное отношение к делу контролеру г. Натвееву поставлено на вид. Коллектив решил тщательно приглядывать все детали, идущие на сборку дизелей.

Редколлегия

Тираж 2100